

Поздравляем археологов с профессиональным праздником!

Примерно 20 тысяч российских археологов отметят сегодня свой профессиональный праздник у полевого костра. Как сообщил корр. ИТАР-ТАСС замдиректора Института археологии РАН Александр Смирнов, в этом сезоне только на территории России работают около 500 археологических экспедиций, в каждой из которых трудятся от 20 до 120 человек. Еще несколько десятков экспедиций, в том числе, от ряда ведущих вузов Москвы и Санкт-Петербурга, выехали в традиционные места археологических изысканий "ближнего зарубежья", прежде всего в Крым.

Как пояснили корр.ИТАР-ТАСС на истфаке МГУ, часть энтузиастов отпразднует День археолога, пока не имеющий официального статуса, уже сегодня, тогда как остальные сделают это в субботу. По словам А.Смирнова, традиционный ритуал праздника включает в себя проведение костюмированных "капустников" на исторические темы, состязания по метанию на дальность комка земли совковой лопатой и, конечно, дружеские посиделки у костра с песнями под гитару.

По той же негласной традиции работающие рядом экспедиции собираются на базе одной из них, объединяя ресурсы обычно дефицитной снеди, песен и юмора. Насладиться всеми прелестями археологических будней - нелегким трудом, промокшими палатками и нечастыми находками сегодня в России может каждый. Однако, если профессионалам, штатным научным сотрудникам, кое-где платятся небольшие деньги, то подавляющее большинство, энтузиасты, отправляются "в поле" за право бесплатно потрудиться на настоящем "раскопе".

Кроме того, добавил Смирнов, далеко не все экспедиции хотя бы частично финансируются государством, многие существуют только благодаря грантам благотворительных фондов, поддерживающих российских ученых. Вместе с тем, сказал собеседник агентства, часть времени полевых диспутов неизбежно будет посвящено не самым праздничным темам, таким например, как "черные археологи". Не слишком вникающие в вопросы исторической науки кладоискатели ищут только драгоценности, безжалостно грабят могильники и курганы, разрушая археологические слои и мимоходом уничтожая ценнейшие памятники древности.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:newsbabr@gmail.com**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)